
TOAR DO GERU 

EsTADO DE SERGIPE 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TOMAR DO GERU 

Ata da 13ª Sessão Ordinária do 010 
Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Vereadores de Tomar do Geru/SE, 
realizada às 09h28min do dia 20 de março 
de 2025. 
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As nove horas e vinte e oito minutos do dia vinte de março de dois mil e vinte cinco, no edificio da 
Cämara Municipal, na sala de suas sessões, reuniram-se os Vereadores par: ealizarem a Décima 
Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Periodo Legislativo da Câmara Munic pal de Vereadores de 
Tomar do Geru/'SE. Presentes os Vereadores: Maria Edna Lima Santos - Presidente Interina; 
Thiago Guimar�es Silva - Vice-Presidente Interino; Atenilza Alves dos Santos - Primeira 

Seeretária Interina; José Velames da Silva; Dayson da Silva Lima; ¢ntônio José Avelino de 
Aguiar; Edeleide Velames da Silva Guimar�es; Reinaldo Celso Nascimento da Silva. Havendo 
número regimental, a Senhora Presidente Interina declarou aberta a Sessão. No Expediente: foi lida 
e aprovada a ata da 11 Sessão Ordinária do 01° Período Legislativo. Convidou a Vereadora Atenilza 
Alves dos Santos para compor a Mesa na condição de Primeira-Secretária Interina, passando o 
Vereador Thiago Guimarães Silva à condição de Vice-Presidente Interino. No mais, foi apresentado 

o Projeto de Lei n. 007/2025 - dispõe sobre a intenção de implantação e implementação de Bolsa 
Auxílio Permanência para estudantes da modalidade EJA - Educaç�o de Jovens e Adultos da Rede 
Municipal de Tomar do Geru/SE. Foi justificada a aus�ncia do Vereador lackson dos Santos 
Nascimento. Aberto o Pequeno Expediente: a Vereadora Edeleide Velame ia Silva Guimar�es 
cumprimentou a todos; sobre os projetos que estão na Casa, disse que as Cor ssões conhecem suas 
obrigações e que foi sorteada como relatora em alguns, mas está dentro do prazo; em relação ao 
Projeto do Funprev, disse que o Vereador Reinaldo protocolou uma emenda, a qual foi elaborada a 
partir de uma reunião que foi feita com o Prefeito Municipal, pensando no melhor para os servidores. 
pedindoo voto de todos; ressaltou o trabalho do atual Prefeito; esclareceu que o Projeto do Funprev 

é para amenizar a situação da população geruense; pediu para que os colegas vereadores reflitam 
sobre a decisão a ser tomada; lembrou que o Prefeito anterior realizou a atualização de piso e direitos 
dos servidores porque seu candidato perdeu, mas antes tudo era necessário ir a justiça; solicitou que 
procurem o Prefeito para que esclareçam suas dúvidas. Aberto o Grande Expediente: a Vereadora, 

Edeleide Velames da Silva Guimarães disse que a Vereadora Maria Edna falou que o Prefeito 
gastou meio milhão em consultório, mas isso não procede; que existem as cons liorias do Municipio 
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porque sào necessárias e o serviço está sendo prestado, estando tudo no Po tal da Transparência: 

recordou que entre 2017 e 2024, a Vereadora Maria Edna e ela, estiveram com mandato na Casa, 

sendo o Plano Municipal de Educação, votado há nove anos, e não lembra de nenhuma cobrança 

feita por aquela vercadora a Gestão, a qual ela fazia parte, sobre o cumprimento daquelas que foram 
aprovadas: informou que o Municipio perdeu este ano dois milhões do recurso do Fundeb porque 

CXIstiram metas que não foram cumpridaso ano passado; que mesmo sem esse recurso a Educação 

precisa andar e o Gestor atual tem responsabilidade para isso; solicitou que seja expedido oficio à 
Secretaria de Educação requerendo que seja enviado técnico a esta Casa, a fim de que seja 
esclarecido o motivo pelo qual houve a redução do repasse do Fundeb, inclusive com a 
disponibilização com datashow; ressaltou a importância do Projeto da EJA que entrou nesta Casa; 
destacou mais uma vez o trabalho do Prefeito. O Vereador José Velames da Silva cumprimentou a 

todos; ressaltou o trabalho do Prefeito, que está disponibilizando serviço de Saáde, que não existia 
no Municipio; destacou a quantidade de alunos que estão matriculados na E .A; que também está 

existindo um projeto para aprovação de uma bolsa para os alunos do EJA; que as estradas estão mais 

ou menos prontas porque as máquinas foram deixadas sucateadas, essa é a verdade; lembrou que 

pediu a renúncia do cargo de Conselheiro do Funprev e depois quase todos os seus colegas, por não 
concordar com o rumo que o Funprev estava tomando; que hoje existe um Gestor preocupado com o 

Funprev, com transparência, realização de audiência pública com técnicos preparados; que é dever 
do parlamento melhorar os projetos através de emenda, por isso foi apresentada emenda, a qual foi 

elaborada em decorrência de reunião que houve com o Prefeito; por fim, agradeceu. O Vereador 

Reinaldo Celso Nascimento da Silva cumprimentou a todos; justificou sua ausência na sessão 

anterior; disse que está havendo muita paixão nesta Casa e o povo está sendo esquecido porque não é 

o vereador e nem o Prefeito que serão prejudicados com a não aprovação dos projetos; que foi 
apresentada a Emenda Modificativa n. 0l ao Projeto de Lei n. 006/2025, citar lo o conteúdo desta: 

destacou que a melhor solução ao Funprev foi o projeto apresentado e g:em tiver outra que 
apresente; relatou que ficou assustado com 0 pronunciamento da Vereadora Aaria Edna na sessão 

anterior, em que ela falou que o Prefeito gastou meio milhão de reais com asse: soria, dizendo que ela 

tem que provar o que foi dito, citando as assessorias que são prestadas a Prefeitura e os respectivos 

valores, os quais estão disponiveis no Portal da Transparência; esclareceu que o Prefeito tem direito a 

um carro de gabinete, que custaria vinte mil reais, mas ele anda com o carro dele; que essas viagens a 

Brasilia/DF o Prefeito não usou diárias; ressaltou que gostaria que a Vereadora Maria Edna provasse 
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ao povo que existe o valor de quinhentos mil rcais; queé preciso observaro que ocorre de fato hoje 

no Municipio e abandonar as paixõcs políticas; que hoje existe um Gestor com disposição para 

trabalhar: que é preciso aprovar os projetos: por fim, agradeceu. O Vereador D:.yson da Silva Lima 
cumprimentou a todos; sobre a emenda apresentada ao Projeto do Fundo, disse jue celeridade não é 
0 melhor para o momento, pois nem mesmo os vereadores representan s do Prefeito estão 

convictos: que antes de tomar qualquer decisãoé necessário conversar com que n será atingido, que é 

quem mais precisa, e como já disse existem coisas que entende que é preciso; que de fato já foi 
apresentada uma novidade, mas ainda não sabe se é isso que os aposentados querem ainda; que o 

projeto chega na Casa e cada um tem sua forma de votar: por fim, agradeceu. O Vereador Antônio 

José Avelino de Aguiar cumprimentou a todos; disse que foram ressaltados alguns pontos positivos 

da Gestão; que foi feito pedido ao Prefeito por esta Casa desde janeiro, mas não foi apreciado ainda; 

relatou que no Conjunto Morada do Sol tem uma ruma de lixo com mais de vinte metros de 

cumprimento; informou que tem cidadãos relatando que o sistema da Assistência Social sempre está 
Inoperante e que precisam do serviço para exercer alguns direitos; referindo-se ao Vereador Reinaldo 
Celso, disse que não tem inveja da gestão do Prefeito e que está segurando muita coisa porque é 

início de gestão; em relação aos servidores, disse para que não se preocupem porque o voto sai desta 

Casa Legislativa; disse que também está correndo para ajudar a população, inclusive sua última 

visita no dia anterior foi no Pov. Japão; ressaltou que conhece as dificu .ades do Município: 

destacou que existem pessoas de qualidade na Gestão; que não existe novida le quando o salário é 
depositado; ressaltou mais uma vez que os servidores não devem se preocupar com o Projeto de Lei 

n. 006/2025; por fim, agradeceu. O Vereador Thiago Guimarães Silva cumprimentou a todos; 

parabenizou os vereadores que apresentaram a emenda, que reconheceram a necessidade de ajustes, 

apesar de ainda serem necessários outros; que também realizaram outras emendas e apresentaram 

outras propostas; informou que no Portal da Transparência consta o paganmento de remuneração para 

seu pai, Eurotildes Gomes Silva, apesar dele já ter falecido há um ano e três meses, cobrando 

explicações da Gestão Municipal; reiterou que desde janeiro foi solicitada ao Prefeito uma 

suplementação orçamentária, o que será agora movido via Judiciário e Tribunal de Contas: que o 
Prefeito anda falando que a Casa vem inviabilizando a Gestão, nmas esta Casa ele esqueceu de olhar. 

uma vez que o orçamento só chegará até o mês de setembro, inclusive o subsidio do vereador 
também não chegará até o final do ano; solicitando mais uma vez a realizaçã« da suplementação; 

pediu para que o Prefeito promova o andamento da realização do concurso p1 lico, a maior receita 
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do Funprev � o concurso público; por fim. agradeceu. A Vereadora Maria Edna Lima Santos 

cumprimentou a todos: prestou contas de sua atuação em favor do Funprev, agradecendo ao 

Vereador José Velames por questioná-la; disse que em 2022 apresentou requerimento com objetivo 
de instaurar uma CPI do Funprev, era o seu primeiro mandato e o prefeito era Pedrinho Balbino, seu 

aliado. mas isso não a impediu de fazer esse pedido; que foi criticada pelo agrupamento oposto ao 
seu. não entendeu o motivo. uma vez que deviam estar preocupados e comprometidos em resolver o 

problema do Funprev; que, mesmo com as dificuldades, encaminhou ofícios ao Tribunal de Contas 

buscando documentos e apoio para realizar investigação sobre o Funprev; que rão se procedeu à CPI 
por ausência de votos dos parlamentares, isso foi uma infelicidade para os serv:dores; questionou o 

Vereador José Velames, perguntando-o o que ele era e o motivo pelo qua ele não defendeu a 
proposta da CPI, já que ele faz tanto pelo servidor público; informou, ainda que, mesmo sem ser 

conselheira, participou das reuniões do Funprev e propôs que as reuniões fossem transmitidas para 

que o servidor público pudessem acompanhar as decisões tomadas; que propôs também que fosse 

realizado o Regimento Interno a fim de que fosse definido como deveriam atuar; lembrou que o 

Vereador José Velames, assim como outros, eram conselheiros, mas o Conselho não andava; 

recordou que no dia 11 de julho de 2023 realizou uma reunião nesta Casa com os conselheiros. 

apresentando a pauta e a ata da reunião, em que ficou percebido que o Conselho não tinha 

conhecimento de suas responsabilidades; que em decorrência disso marcou uma reunião com o 

Tribunal de Contas, a qual todo o Conselho compareceu; que mesmo assim foi questionada sobre o 

que fez pelo Funprev; ressaltou que houve o projeto dos quatorze por cento apresentado pela gestão 
anterior que se diz que é ruim em relação ao atual, masé melhore ainda fará a comparação entre os 

dois projetos; que defendeu o desconto para os ativos, naquela época, porque tr.mbém vinha com o 

parcelamento da dívida da Prefeitura com o Funprev; desejou que todos os readores atualmente 

façam a defesa do servidor público e do Funprev; referindo-se ao Vereador Jo é Velames, disse que 

ele é inteligente e que ele sabe da responsabilidade dela. Com a palavra a Presidente Interinas, 

informou ao Vereador Reinaldo Celso Nascimento da Silva que as informações expostas por ela 
estão no Portal da Transparência, que inclusive possui xerox de todas; que isso é para demonstrar 
que, o Prefeito diz que o desconto é só de três por cento e de quatorze por cento, o qual e 

inconstitucional, o que é esse valor em comparação às assessorias contratadas; que não se pode dizer 

que não tem dinheiro para pagar ao funcionário público quando se tem um alto valor pagando 
assessores. Na ordem do dia: foi convocado o Regime de Urgência do Projeto de Lei n. 006/2025 
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para próxima Sessão Ordinária. Nada mais havendo, a Senhora Presidente Interina declarou 
encerrada a Sessão e para constar foi lavrada a presente Ata que vai a inada por todos os 

Vereadores. 

Pres. Interina da Câm. Muny de Ver. de Tomar do Geru/SE 
Maria E�n� Lima Santos 

Vice - Pres. Interina da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 

Antônio JoséAvelino de Aguiar 
Vereador 

Thiago Guimafães Silva 

Dayson da Silva Lima 
Vereador 

Primeiro-Sec. Interina da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru 
Atenilza Alves dos Santos 

José Velames da Silva 
Vereador 

Edeleide Velames da Sítya Guimar�es 
Vereadora 

Reinaldo Celso Na cimento da Silva 
Vei zador 
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